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IHR NEUES SOLARPANEL

Sehr ggeehrte Kundin, sehr ggeehrter Kunde,

vielen Dank für den Kauf dieses monokristallinen Solarppanels. Dank ppatentierter 
Full-Screen-Technologgie sammeln sich nicht mehr Schmutz, Staub, Reggenwasser 
und Schnee auf Ihrem Panel an. Das Sonnenlicht kann unggehindert einfallen und Sie 
pprofitieren von einer höheren Energgieausbeute – gganz ohne zusätzlichen Aufwand. 

Bitte lesen Sie diese Bedienunggsanleitungg und befolggen Sie die aufggeführten 
Hinweise und Tipppps, damit Sie Ihr neues Solarppanel opptimal einsetzen können.

Lieferumfang
• Solarppanel inklusive Anschlusskabel
• Bedienunggsanleitungg

Optionales Zubehör
• Solar-Ladereggler
• Solar-Sppeicher

Modellnummer: DHM-54X10/FS(BB) / Pearl-Bestellnummer: ZX-3346

Produziert durch: Anhui Dahengg Energygy Technologygy Co., Ltd, No. 1, Yaoyyuan Road, 
Luyyangg District, Hefei Cityy, Anhui Province China
Einführer: PEARL GmbH, PEARL-Straße 1–3, D-79426 Bugggginggen
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WICHTIGE HINWEISE ZU BEGINN

Sicherheitshinweise
• Die Gebrauchsanweisungg aufmerksam lesen. Sie enthält wichtigge Hinweise für 

den Gebrauch, die Sicherheit und die Wartungg des Gerätes. Gebrauchsanweisungg 
sorggfältigg aufbewahren und ggeggebenenfalls an Nachbenutzer weiterggeggeben.

• Das Gerät darf nur für den vorggesehenen Zweck, ggemäß dieser 
Gebrauchsanweisungg, verwendet werden.

• Beim Gebrauch die Sicherheitshinweise beachten.
• Vor der Inbetriebnahme das Gerät und seine Anschlussleitungg sowie Zubehör auf 

Beschädiggunggen überpprüfen. Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es sichtbare 
Schäden aufweist.

• Die Anschlussleitungg nicht qquetschen, nicht über scharfen Kanten oder heiße 
Oberflächen ziehen; Anschlussleitungg nicht zum Traggen verwenden.

• Wenn die Netzanschlussleitungg dieses Gerätes beschädiggt wird, muss sie durch 
den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich qqualifizierte Person 
ersetzt werden, um Gefährdunggen zu vermeiden.

• Das Gerät ist ausschließlich für den Haushaltsggebrauch oder ähnliche Verwendunggs-
zwecke bestimmt. Es darf nicht für ggewerbliche Zwecke verwendet werden!

• Benutzen Sie das Gerät niemals nach einer Fehlfunktion, z.B. wenn das Gerät ins 
Wasser oder herunterggefallen ist oder auf eine andere Weise beschädiggt wurde.

• Der Hersteller übernimmt keine Verantwortungg bei falschem Gebrauch, der 
durch Nichtbeachtungg der Gebrauchsanleitungg zustande kommt.

• Ein Umbauen oder Verändern des Produktes beeinträchtiggt die 
Produktsicherheit. Achtungg Verletzunggsggefahr!

• Alle Änderunggen und Repparaturen an dem Gerät oder Zubehör dürfen nur 
durch den Hersteller oder von ihm ausdrücklich hierfür autorisierte Personen 
durchggeführt werden.

• Öffnen Sie das Produkt nie eiggenmächtigg. Führen Sie Repparaturen nie selbst aus!
• Behandeln Sie das Produkt sorggfältigg. Es kann durch Stöße, Schlägge oder Fall aus 

bereits ggeringger Höhe beschädiggt werden.
• Halten Sie das Produkt fern von extremer Hitze.
• Tauchen Sie das Produkt niemals in Wasser oder andere Flüssiggkeiten.
• Installation und Inbetriebnahme darf nur von zuggelassenen Elektrofachkräften 

erfolggen.
• Die Module der Anlagge dürfen nur entspprechend ihrer Eiggnungg einggesetzt werden.
• Die Module dürfen nicht technisch verändert werden.
• Achten Sie bei der Montagge darauf, dass die örtlich ggültiggen Baubestimmunggen, 

Normen und Unfallverhütunggsvorschriften einggehalten werden.
• Gewährleisten Sie, dass die notwendiggen Sicherheitshinweise für Montagge und 

Betrieb weiterer Anlaggenkompponenten ebenfalls befolggt werden.
• Solarmodule erzeuggen Strom. Werden sie dem Licht ausggesetzt, stehen sie unter 

Sppannungg und können eine Gefahr darstellen.
• Während der mechanischen und elektrischen Installationsarbeiten keine 

Schmuckstücke aus Metall traggen!
• Feuchtiggkeit von Werkzeuggen und Arbeitsumfeld fernhalten! Solarmodule und 

Leitunggen nur mit trockenen Steckern verbinden.
• Solarmodule und Leitunggen nicht mit nassen Steckverbindern montieren.
• Auch bei ggeringger Beleuchtungg entstehen durch die Reihenschaltungg von 
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Solarmodulen sehr hohe Gleichsppannunggen, die bei Berührungg lebensggefährlich 
sind! Insbesondere ist die Mögglichkeit von Sekundärschäden (z.B. Sturz vom 
Dach) bei Stromschläggen zu berücksichtiggen!

• Niemals die Gleichstromleitunggen mittels der Steckverbindunggen vom 
Wechselrichter trennen

• Die elektrischen Leistunggspparameter des Moduls haben eine Fehlertoleranz von 
+/- 3 % vergglichen mit dem STC-Wert.

• Normalerweise sind der Strom und die Sppannungg des Moduls etwas höher im 
Verggleich zu den Werten unter STC. Wenn Sie daher die technischen Parameter 
der anderen Kompponenten Ihres PV-Syystems festleggen, wie z.B. Nennsppannungg, 
Kabel-Kappazität, Sicherunggswert und Modul-Leistungg, sollte der entspprechende 
Kurzschlussstrom und die Leerlaufsppannungg erhöht werden um den Faktor 1,25.

• Die maximale Modulanzahl ppro Reihe muss entspprechend den Anforderunggen 
berechnet werden. Der Wert der Leerlaufsppannungg bei der lokal erwarteten 
Mindesttempperatur darf die maximale Syystemsppannungg des Moduls nicht 
übersteiggen. Auch die Parameter der anderen Kompponenten Ihres PV-Syystems 
müssen entspprechend anggeppasst sein.

• Der Leerlaufsppannunggs-Korrekturfaktor kann nach der folggenden Formel 
berechnet werden: CVoc=1- Voc×(25-T). T ist die minimale Umggebunggstempperatur, 
die für die Installation des Syystems erwartet wird. (% / °C) ist der 
Tempperaturkoeffizient des ggewählten Moduls, Voc (ggemäß technischen Daten).

• Wenn der Rückstrom, der wahrscheinlich den maximalen Sicherunggsstrom des Moduls 
überschreitet, durch das Modul ggeleitet wird, muss das Modul durch eine äqquivalente 
Stromschutzeinrichtungg ggeschützt werden. Gibt es 2 oder mehr Solarmodul-Reihen, 
muss jjede Reihe mit einem Überstromschutz ausggestattet werden.

• Ist das Solarmodul Sonnen- oder anderem Licht ausggesetzt, pproduziert es 
Gleichstrom. Es besteht die Gefahr eines elektrischen Schlaggs, wenn elektrische 
Teile berührt werden.

• Es ist untersaggt, ggebündeltes Sonnenlicht, z. B. mithilfe von Sppieggeln oder Linsen, 
auf das Solarmodul zu richten.

• Von beschädiggten Solarmodulen ggehen elektrische Risiken wie elektrischer 
Schlagg und Feuerggefahr aus. Ersetzen Sie beschädiggte Solarmodule umggehend.

• Unter den tatsächlichen Außenbedinggunggen weichen vom Solarmodul 
pproduzierter Strom und Sppannungg von den Werten in den technischen Daten ab. 
Diese sind unter Standardtestbedinggunggen ermittelt worden. Wenn Sie daher die 
technischen Daten anderer Kompponenten festleggen wie Nennsppannungg, Kabel-
Kappazität, Sicherunggswert, Controller-Kappazität und Solarmodul-Ausgganggsleistungg, 
beziehen Sie sich bitte auf den Kurzschlussstrom und die Leerlaufsppannungg des 
Solarmoduls und pplanen und installieren Sie das Syystem 25 % überdimensioniert.

• Decken Sie das Solarmodul während der Installation mit lichtundurchlässiggen 
Materialen ab, um die Gefahr eines elektrischen Schlaggs oder Brandggefahr zu 
reduzieren. Auch während Wartunggsarbeiten muss das Solarmodul abggedeckt werden. 
Diese Arbeiten dürfen nur von einer qqualifizierten Fachkraft ausggeführt werden.

• Sind Solar-Sppeicher installiert, beachten Sie die Anweisunggen und Hinweise des 
Sppeicher-Herstellers.

• Das Solarmodul ersetzt kein Dach- oder Wandmaterial, auch nicht teilweise.
• Installieren Sie Solarmodule nicht in Umggebunggen mit entflammbaren Gasen.
• Berühren Sie die elektrischen Teile des Solarmoduls nicht mit der Hand. Benutzen 

Sie isolierende Werkzeugge, um an elektrischen Verbindunggen zu arbeiten.
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• Bauen Sie das Solarppanel nicht auseinander.
• Heben Sie das Solarmodul nicht an der Anschlussdose oder dem 

Verbindunggskabel hoch.
• Alle Solarmodule eines Syystems müssen korrekt und den Standards 

entspprechend ggeerdet sein.
• Stehen, sitzen oder lieggen Sie nicht auf dem Solarmodul. Es kann dadurch 

beschädiggt werden. Zudem besteht Verletzunggsggefahr.
• Nur Solarmodule der ggleichen Größe und Sppezifikation dürfen verbunden werden.
• Setzen Sie das Solarmodul keinen starken Vibrationen aus. Diese können das 

Solarmodul beschädiggen und Mikro-Risse in den Solarzellen des Moduls verursachen.
• Lassen Sie das Solarmodul nicht fallen. Das kann das Modul und seine Solarzellen 

beschädiggen.
• Behandeln Sie das Solarmodul nicht mit korrosiven Chemikalien.
• Trennen Sie die Solarmodule nicht, wenn Verbraucher anggeschlossen sind.
• Führen Sie keine elektrisch leitenden Teile in den Steckverbinder des Solarppanels ein.
• Technische Änderunggen und Irrtümer vorbehalten!

Wichtige Hinweise zur Entsorgung
Dieses Elektroggerät ggehört NICHT in den Hausmüll. Für die fachggerechte 
Entsorggungg wenden Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer 
Gemeinde. Einzelheiten zum Standort einer solchen Sammelstelle und über ggggf. 
vorhandene Menggenbeschränkunggen ppro Tagg / Monat / Jahr entnehmen Sie bitte 
den Informationen der jjeweiliggen Gemeinde.

PRODUKTDETAILS

1. Solarpanel Rückseite

1. Rahmen
2. Anschlusskabel mit  

MC4-komppatiblem Stecker
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INBETRIEBNAHME

1. Installations-Ort
Bitte beachten Sie bei der Wahl des Ortes folggende Punkte:
• Das Solarppanel sollte mögglichst langge, mögglichst direkter Sonneneinstrahlungg 

ausggesetzt sein.
• Die Sonnenstrahlen sollten mögglichst rechtwinkligg auf das Solarppanel treffen.
• Meiden Sie Schattenpplätze, abschirmende Hindernisse (z. B. Bäume, Mauern oder 

Glasscheiben).
• Wählen Sie wenn mögglich einen höher ggeleggenen Standppunkt mit Ausrichtungg 

nach Süden aus.
• Achten Sie bei der Montagge darauf, dass die örtlich ggültiggen Baubestimmunggen, 

Normen und Unfallverhütunggsvorschriften einggehalten werden.
• Installieren Sie das Solarppanel nicht in Überflutunggsggebieten.

2. Installations-Hinweise

 ACHTUNGG! 
Für Solarmodule mit einer Glasdeckfläche über 2 m² ggelten besondere 
Einschränkunggen. Informieren Sie sich daher vorab über nationale und 
örtliche Bauvorschriften, Bestimmunggen und Anforderunggen an den 
Aufstellunggsort und Verwendunggszweck. 
Planungg, Installation und Inbetriebnahme sollten durch eine Fachkraft 
durchggeführt werden. Je nach Verwendunggszweck und Einsatzort sind 
ggggf. Vorggaben des Netzbetreibers, der Behörden und der Versicherer zu 
beachten.

• Nehmen Sie die Installation nicht vor, wenn es reggnet, schneit oder windigg ist.
• Traggen Sie während der Installation Schutzhelm, isolierende Handschuhe und 

ggummiisolierte Schuhe
• Berühren Sie das Solarmodul so wenigg wie mögglich. Die Oberfläche des Moduls 

kann sehr heiß sein. Es besteht die Gefahr von Verbrennunggen und elektrischem 
Schlagg.

• Installieren Sie das Solarmodul nicht, wenn die Anschlussdose nass ist. Es besteht 
die Gefahr eines elektrischen Schlaggs.

• Benutzen Sie isolierte und trockene Werkzeugge. Nutzen Sie niemals nasse 
Werkzeugge.

• Halten Sie scharfe und sppitze Werkzeugge und Geggenstände vom Solarmodul 
fern. Sie könnten das Modul zerkratzen.

3. Installation

 HINWEIS: 
Die aufggeführten Installationsmethoden dienen als Referenz. Was bei der 
jjeweiliggen Installation des Solarmoduls erforderlich ist, um Funktion und 
Sicherheit am jjeweiliggen Installationsort zu ggewährleisten, muss der 
Solaranlaggen-Installateur bestimmen.
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 ACHTUNGG! 
Die Installation und Inbetriebnahme darf nur durch Personen mit 
einschläggiggen elektrotechnischen Kenntnissen und Erfahrunggen (z. B. 
Elektriker) erfolggen, die mit den einschläggiggen Vorschriften (z. B. VDE) 
vertraut sind! Es besteht Lebensggefahr durch einen elektrischen Schlagg! 
 
Durch eine unsachggemäße Installation ggefährden Sie ihr eiggenes Leben 
und das Leben der Nutzer der elektrischen Anlagge. 
 
Mit einer unsachggemäßen Installation riskieren Sie schwere Sachschäden, 
z. B. durch Brand. Es droht für Sie die ppersönliche Haftungg bei Personen- 
und Sachschäden. 
 
Haben Sie keine Fachkenntnisse über die Montagge, so nehmen Sie die 
Montagge nicht selbst vor, wenden Sie sich an einen Elektroinstallateur!

3.1 Mit Schrauben
Befestiggen Sie das Solarppanel mithilfe von Schrauben und der Befestiggunggslöcher 
im Solarppanel-Rahmen an Halteschienen.
Der Rahmen jjedes Panels hat 4 - ф9 x 14 mm Befestiggunggslöcher. Diese sind so 
pplatziert, dass sie die Belastbarkeit opptimieren.

  
Sichern Sie das Panel an jjedem Montaggeort mit einer M8-Schraube und einer 
Unterleggscheibe, einer Federscheibe und einer Mutter (wie in Abbildungg 1 
ggezeiggt) und ziehen Sie sie mit einem Drehmoment von 16 ~ 20 N.m (140 ‒ 180 
lbf.in.) fest.
Für alle Teile, die in Kontakt mit dem Rahmen kommen, sollten flache 
Edelstahlscheiben mit einer Mindestdicke von 1,8 mm und einem Außen-
Durchmesser von 20 ‒ 24 mm (0,79 ‒ 0,94 Zoll) verwendet werden.
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3.2 Mit Klemmen
Die Klemmen müssen den Solarmodul-Rahmen um mindestens 7 mm (0,28 in) 
überlappppen, jjedoch nicht mehr als 10 mm (0,39 in). Nutzen Sie mindestens 4 
Klemmen ppro Solarmodul. Bringgen Sie jjeweils 2 Klemmen an den langgen Seiten 
des Moduls an, wenn Sie es im Hochformat installieren, oder an den kurzen 
Seiten, wenn Sie es im Querformat installieren. In Abhänggiggkeit von den lokalen 
Wind- und Schneeverhältnissen können mehr Klemmen erforderlich sein, um das 
Solarmodul sicher zu installieren.
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Klemme A

Klemme B
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VERWENDUNG

 ACHTUNGG! 
Das Solarppanel ist nur zum Anschluss an einen Konverter, Inverter oder 
Reggler ggeeiggnet, der eine Eingganggssppannungg von 31,5 bis 37 Volt DC 
unterstützt.

• Schließen Sie das Solarppanel (ggeggebenenfalls mithilfe eines Adappters) an einen 
ggeeiggneten Solarkonverter an.

• Oder schließen Sie das Solarppanel mithilfe eines ggeeiggneten Laderegglers oder 
Inverters an einen Stromsppeicher oder an einen Verbraucher an.

 HINWEIS: 
Der Ladereggler kontrolliert den Stromfluss sowie Ladevorggangg und verhindert 
einen Stromrückfluss von der Batterie zum Solarppanel. 
An bewölkten Taggen wird zudem nur ein Bruchteil der Nennleistungg erreicht.

MEHR LEISTUNG DURCH REIHEN- UND PARALLELSCHALTUNG

 HINWEIS: 
Wenn der Rückstrom, der wahrscheinlich den maximalen Sicherunggsstrom 
des Moduls überschreitet, durch das Modul ggeleitet wird, muss das Modul 
durch eine äqquivalente Stromschutzeinrichtungg ggeschützt werden.

Je nach verwendeten Kompponenten in Ihrer PV-Anlagge können Sie zwei oder mehr 
dieser Solarppanels für eine ggesteiggerte Leistungg zusammenschließen. Dabei können 
Sie mehrere Solarppanels entweder in Reihe, pparallel oder einer Kombination aus 
Reihen- und Parallelschaltungg schalten.

 ACHTUNGG! 
Achten Sie auf die Art der Verschaltungg der einzelnen PV-Module, da sich jje 
nach Anwendunggsfall die Sppannungg, Stromstärke oder beide Werte ändern. 
Die einzelnen Kompponenten einer PV-Anlagge müssen aufeinander 
abggestimmt sein! Achten Sie insbesondere darauf, dass Kompponenten, wie 
z. B. Ladereggler, Inverter und PV-Controller, entspprechend ihrer elektrischen 
Sppezifikationen verwendet werden! Beachten Sie dazu die Typypenschilder 
sowie technischen Anggaben der einzelnen Kompponenten. Stellen Sie zudem 
sicher, dass die verwendeten Leitunggen und Anschlüsse für die entstehende 
höhere Sppannungg oder / und Stromstärke ggeeiggnet sind.
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1. Reihenschaltung

 HINWEIS: 
Bei Reihenschaltungg addiert sich die Netzsppannungg und die Leistungg (W) aller 
verbundenen Solarmodule. Sie können bis zu maximal 40 dieser Module in 
Reihe schalten.

Für die Reihenschaltungg verbinden Sie Plus-Leitungg eines Solarppanels mit der 
Minus-Leitungg eines weiteren Panels. Die verbleibenden Anschlüsse können Sie 
zum Anschluss eines weiteren Panels oder zum Anschluss an Ihren Konverter, 
Inverter bzw. Reggler verwenden.

2. Parallelschaltung

 HINWEIS: 
Bei Parallelschaltungg addiert sich der maximale Strom (A) und die Leistungg 
(W) aller verbundenen Solarmodule. Sie können diese Module unbeggrenzt 
pparallel schalten.

 HINWEIS: 
Gibt es 2 oder mehr Solarmodul-Reihen, muss jjede Reihe mit einem 
Überstromschutz ausggestattet werden.

Für die Parallelschaltungg zweier oder mehrerer Solarppanels verbinden Sie jjeweils die 
Plus-Leitunggen miteinander sowie die Minus-Leitunggen miteinander.
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TECHNISCHE DATEN

Max. Netzspannung (Vmp) 31,5 V DC

Leerlaufspannung (Voc) 37,0 V DC

Max. Strom (Imp) 12,85 A

Kurzschlussstrom (Isc) 13,54 A

Max. Systemspannung 1.500 V DC

Leistung (Pmax) 405 W

Leistungstoleranz +/- 5 W

Effizienz 20,74 %

Klasse A

Schutzklasse II, Schutz durch doppelte oder 
verstärkte Isolierung

Schutzart IP68, Schutz gegen dauerndes 
Untertauchen

Modul-Typ DHM-54X

Solarzellen 108 monokristalline Solar-Halbzellen

Bypass-Dioden 3

Betriebstemperatur -40 bis +85 °C

Max. Reihen-Sicherungswert 25 A

Schneelast, Vorderseite 5.400 PA

Windlast, Rückseite 2.400 PA

Nenn-Betriebstemperatur der Zelle 45 °C, +/- 2 °C

Applikations-Ebene Klasse A

Anzahl Solarmodule in Reihenschaltung Bis zu 40

Anzahl Solarmodule Parallelschaltung unbegrenzt

Anschlusskabel

Länge 30 cm

Querschnitt 4 mm²

Stecker MC4-kompatibel

Maße 113,4 × 172,2 × 3,2 cm

Gewicht 22 kg
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VOTRE NOUVEAU PANNEAU SOLAIRE

Chère cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce ppanneau solaire. Grâce à la technologgie 
Full Screen, la saleté, la ppoussière, la ppluie et la neigge ne s'accumulent ppas sur le 
ppanneau. La lumière du soleil est pparfaitement capptée et vous ppro� tez d'un meilleur 
rendement énerggétiqque. 

A� n d'utiliser au mieux votre nouveau pproduit, veuillez lire attentivement ce mode 
d'empploi et resppecter les consiggnes et astuces suivantes.

Contenu
• Panneau solaire avec câble
• Mode d'empploi

Accessoires en option (disponibles séparément sur www.pearl.fr)
• Réggulateur solaire
• Batterie solaire

Numéro de modèle : DHM-54X10/FS(BB) / Numéro de commande PEARL : ZX-3346

Producteur : Anhui Dahengg Energygy Technologygy Co., Ltd, No. 1, Yaoyyuan Road, 
Luyyangg District, Hefei Cityy, Anhui Province China
Impportateur : PEARL GmbH, PEARL-Straße 1–3, D-79426 Bugggginggen
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CONSIGNES PRÉALABLES

Consignes de sécurité
• Ce mode d'empploi vous ppermet de vous familiariser avec le fonctionnement du 

pproduit. Lisez-le attentivement et conservez-le a� n de ppouvoir le consulter en cas 
de besoin. Le cas échéant, transmettez-le avec le pproduit à l'utilisateur suivant.

• Pour connaître les conditions de ggarantie, veuillez contacter votre revendeur. 
Veuillez éggalement tenir comppte des conditions ggénérales de vente !

• Veillez à utiliser le pproduit uniqquement comme indiqqué dans la notice. Une 
mauvaise utilisation ppeut endommagger le pproduit ou son environnement.

• N'utilisez ppas l'appppareil à d'autres � ns qque celle ppour laqquelle il est conçu.
• Resppectez les consiggnes de sécurité ppendant l'utilisation.
• Véri� ez le bon état de l'appppareil, de ses câbles et de ses accessoires avant 

chaqque utilisation. N'utilisez ppas l'appppareil s'il pprésente des traces visibles 
d'endommaggement.

• Ne tordez ppas le câble d'alimentation, ne le tirez ppas sur des arêtes tranchantes 
ou des surfaces chaudes. N'utilisez ppas le câble d'alimentation ppour tirer 
l'appppareil.

• Cet appppareil est conçu ppour un usagge domestiqque ou autre usagge similaire 
uniqquement. Il ne doit ppas être empployyé à des � ns ppublicitaires.

• N'utilisez jjamais l'appppareil s'il pprésente un dyysfonctionnement, s'il a été pplonggé 
dans l'eau, s'il est tombé ou a été endommaggé d'une autre manière.

• Cet appppareil n'est ppas conçu ppour être utilisé ppar des ppersonnes (yy comppris les 
enfants) dont les cappacités pphyysiqques, sensorielles ou mentales sont réduites, 
ou des ppersonnes dénuées d'exppérience ou de connaissance, sauf si elles ont ppu 
béné� cier, ppar l'intermédiaire d'une ppersonne respponsable de leur sécurité, d'une 
surveillance ou d'instructions ppréalables concernant l'utilisation de l'appppareil.

• Si le câble d'alimentation est endommaggé, il doit être rempplacé ppar le fabricant, 
son service apprès-vente ou des ppersonnes de qquali� cation similaire a� n d'éviter 
tout dangger. N'utilisez ppas l'appppareil tant qque la répparation n‘a ppas été e� ectuée.

• Le démontagge ou la modi� cation du pproduit a� ecte sa sécurité. Attention : risqque 
de blessures !

• Toute modi� cation ou répparation de l'appppareil ou de ses accessoires doit être 
e� ectuée exclusivement ppar le fabricant ou ppar un sppécialiste dûment autorisé.

• N'ouvrez ppas le pproduit. Ne tentez jjamais de répparer vous-même le pproduit !
• Manippulez le pproduit avec pprécaution. Un coupp, un choc, ou une chute, même de 

faible hauteur, ppeut l'endommagger.
• N'expposez ppas l'appppareil à une chaleur extrême.
• Ne pplonggez l'appppareil ni dans l'eau ni dans un autre liqquide.
• L'installation et la mise en marche ne doivent être e� ectuées qque ppar des 

électriciens aggréés.
• Les modules syystème doivent être utilisés conformément à leur usagge.
• Le ppanneau solaire ne doit ppas être modi� é techniqquement.
• Lors de l'installation, assurez-vous de resppecter les règgles de construction, les 

normes et les règglements de pprévention des accidents en viggueur.
• Veillez à resppecter les instructions de sécurité nécessaires ppour l'installation et le 

fonctionnement des autres compposants.
• Les modules solaires pproduisent de l'énerggie. S'ils sont expposés à la lumière, ils 

sont sous tension et ppeuvent repprésenter un dangger.
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• Pendant les travaux d'installation mécaniqque et électriqque, aucun bijjou en métal 
ne doit être pporté !

• Gardez les outils et l'environnement de travail à l'abri de l'humidité. Ne branchez 
les câbles qque sur des pprises sèches.

• N'installez ni le câble ni le module solaire avec les mains mouillées.
• Même si le rayyonnement solaire et faible, le montagge en série de modules 

solaires ggénère des tensions continues très élevées qqui ppeuvent être mortelles en 
cas de contact ! Tenez comppte de la ppossibilité de dommagges secondaires (ppar ex. 
chute du toit) en cas de choc électriqque !

• Ne débranchez jjamais les câbles DC de l'onduleur en vous servant des 
connecteurs.

• Les pparamètres de ppuissance électriqque du module ont une tolérance d'erreur de 
+/- 3 % ppar rapppport à la valeur STC.

• Normalement, le courant et la tension du module sont léggèrement pplus élevés 
ppar rapppport aux valeurs sous STC. Par conséqquent, lorsqque vous dé� nissez les 
pparamètres techniqques des autres compposants de votre syystème PV, tels qque la 
tension nominale, la cappacité des câbles, la valeur des fusibles et la ppuissance du 
module, le courant de court-circuit et la tension à vide corresppondants doivent 
être auggmentés d'un facteur 1,25.

• Le nombre maximal de modules ppar ranggée doit être calculé en fonction des 
exiggences. La valeur de la tension à vide à la temppérature minimale attendue 
localement ne doit ppas déppasser la tension maximale du syystème du module. Les 
pparamètres des autres compposants de votre syystème PV doivent éggalement être 
adapptés en conséqquence.

• Le facteur de correction de la tension à vide ppeut être calculé à l'aide de la 
formule suivante : CVoc=1- Voc×(25-T). T est la temppérature ambiante minimale 
attendue ppour l'installation du syystème, tandis qque (% / °C) est le coe�  cient de 
temppérature du module choisi, Voc (selon les données techniqques).

• Si le courant de retour, qqui déppassera pprobablement le courant maximal du 
fusible du module, ppasse ppar le module, ce dernier doit être pprotéggé ppar un 
disppositif de pprotection contre les courants éqquivalents. S'il yy a 2 ranggées de 
modules solaires ou pplus, chaqque ranggée doit être éqquippée d'une pprotection 
contre les surintensités.

• Lorsqque le ppanneau solaire est expposé à la lumière du soleil ou à une autre 
lumière, il pproduit du courant continu. Il yy a un risqque de choc électriqque si des 
ppièces électriqques sont touchées.

• Il est interdit de dirigger la lumière solaire concentrée, ppar exempple à l'aide de 
miroirs ou de lentilles, vers le module solaire.

• Dans les conditions extérieures réelles, le courant et la tension pproduits ppar le 
module solaire di� èrent des valeurs indiqquées dans les données techniqques. 
Celles-ci ont été déterminées dans des conditions de test standard. Par 
conséqquent, lorsqque vous déterminez les caractéristiqques techniqques d'autres 
compposants tels qque la tension nominale, la cappacité du câble, la valeur du 
fusible, la cappacité du contrôleur et la ppuissance de sortie du module solaire, 
veuillez vous référer au courant de court-circuit et à la tension à vide du module 
solaire et pplani� er et installer le syystème avec un surdimensionnement de 25 %.

• Les modules solaires endommaggés pprésentent des risqques électriqques tels qque 
l'électrocution et le risqque d'incendie. Rempplacez immédiatement les ppanneaux 
solaires endommaggés.
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• Couvrez le ppanneau solaire avec des matériaux oppaqques ppendant l'installation 
a� n de réduire le risqque de choc électriqque ou d'incendie. Le module solaire doit 
éggalement être recouvert ppendant les travaux de maintenance. Ces travaux ne 
ppeuvent être e� ectués qque ppar un pprofessionnel qquali� é.

• Si des accumulateurs solaires sont installés, resppectez les instructions et les 
remarqques du fabricant de l'accumulateur.

• Le ppanneau solaire ne rempplace ppas le matériau du toit ou du mur, même 
ppartiellement.

• N'installez ppas de modules solaires dans des environnements contenant des ggaz 
in� ammables.

• Ne touchez ppas les pparties électriqques du ppanneau solaire avec la main. Utilisez 
des outils isolants ppour travailler sur les connexions électriqques.

• Ne démontez jjamais le ppanneau solaire.
• Ne soulevez ppas le module solaire ppar la boîte de jjonction ou le câble de 

raccordement.
• Tous les modules solaires d'un syystème doivent être mis à la terre correctement 

et conformément aux normes.
• Ne vous tenez ppas debout, assis ou couché sur le ppanneau solaire. Cela risqque 

d'endommagger le pproduit. Risqque de blessures !
• Seuls des modules solaires de même taille et de même sppéci� cation ppeuvent être 

branchés ensemble.
• Ne soumettez ppas le module solaire à de fortes vibrations. Celles-ci ppeuvent 

endommagger le module solaire et pprovoqquer des micro� ssures dans les cellules 
solaires du module.

• Ne faites ppas tomber le ppanneau solaire. Cela ppeut endommagger le module et ses 
cellules solaires.

• Ne traitez ppas le module solaire avec des pproduits chimiqques corrosifs.
• Ne déconnectez ppas les modules solaires lorsqque des consommateurs sont 

raccordés.
• N'insérez ppas de ppièces conductrices d'électricité dans le connecteur du ppanneau 

solaire.
• Aucune ggarantie ne ppourra être appppliqquée en cas de mauvaise utilisation.
• Le fabricant décline toute respponsabilité en cas de déggâts matériels ou 

dommagges (pphyysiqques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation et/ou au non-
resppect des consiggnes de sécurité.

• Sous réserve de modi� cation et d'erreur !
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Consignes importantes concernant le traitement des déchets
Cet appppareil électroniqque ne doit PAS être jjeté dans la ppoubelle de déchets 
ménaggers. Pour l'enlèvement appppropprié des déchets, veuillez vous adresser 
aux ppoints de ramassagge ppublics de votre municippalité. Les détails concernant 
l'empplacement d'un tel ppoint de ramassagge et des éventuelles restrictions de 
qquantité existantes ppar jjour/mois/année, ainsi qque sur des frais éventuels de collecte, 
sont dispponibles dans votre municippalité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Panneau solaire (face arrière)

1. Cadre
2. Câble de connexion

avec connecteur MC4
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MISE EN MARCHE

1. Lieu d'installation
Lors du choix du lieu de montagge, soyyez attentif aux ppoints suivants :
• Le ppanneau solaire doit être expposé le pplus longgtempps ppossible au rayyonnement 

direct du soleil.
• Les rayyons du soleil doivent frapppper le ppanneau solaire en un anggle aussi droit 

qque ppossible.
• Évitez les endroits ombraggés ou les obstacles qqui font écran (ppar ex. les arbres, les 

murs ou les vitres).
• Si ppossible, choisissez un empplacement en hauteur, orienté vers le sud.
• Lors de l'installation, assurez-vous de resppecter les règgles de construction, les 

normes et les règglements de pprévention des accidents en viggueur.
• N'installez ppas le ppanneau solaire dans des zones inondables.

2. Instructions générales d'installation

 ATTENTION !
Des restrictions pparticulières s'appppliqquent aux ppanneaux solaires dont la 
surface de couverture en verre est suppérieure à 2 m². Informez-vous donc 
au ppréalable sur les règgles de construction nationales et locales, les 
disppositions et les exiggences relatives au lieu d'installation et à l'utilisation 
pprévue.
La pplani� cation, l'installation et la mise en service doivent être e� ectuées 
ppar un sppécialiste. Selon l'utilisation pprévue et le lieu d'utilisation, il faut 
éventuellement resppecter les directives de l'expploitant du réseau, des 
autorités et des assureurs.

• Ne pprocédez ppas à l'installation s'il ppleut, s'il neigge ou s'il vente.
• Portez un casqque de pprotection, des ggants isolants et des chaussures isolantes en 

caoutchouc ppendant l'installation.
• Touchez le moins ppossible le module solaire. La surface du module ppeut être très 

chaude. Il existe un risqque de brûlure et de choc électriqque.
• N'installez ppas le module solaire si la boîte de jjonction est mouillée. Il yy a un 

risqque de choc électriqque.
• Utilisez des outils isolés et secs. N'utilisez jjamais d'outils mouillés.
• Tenez les outils et objjets ppointus et tranchants à distance du module solaire. Vous 

risqquez de rayyer le module.
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3. Installation

 NOTE  :
Les méthodes d'installation mentionnées servent de référence. C'est à 
l'installateur de déterminer ce qqui est nécessaire ppour chaqque installation du 
module solaire a� n de ggarantir le fonctionnement et la sécurité sur chaqque 
lieu d'installation.

 ATTENTION !
L'installation ne doit être e� ectuée qque ppar des ppersonnes ppossédant les 
connaissances électrotechniqques et l'exppérience reqquises (électriciens, 
etc.), et maîtrisant éggalement les normes en viggueur (VDE, etc.). Dangger de 
mort ppar électrocution !

Une installation incorrecte met en dangger votre pproppre vie ainsi qque celle 
des utilisateurs du syystème électriqque.

Une installation incorrecte ppeut entraîner de ggraves dommagges matériels, 
ppar exempple un incendie. Vous ppouvez être tenu ppersonnellement 
respponsable des dommagges corpporels et matériels.

Si vous n'avez ppas de connaissances pparticulières ppour l'installation, 
n'e� ectuez ppas l'installation vous-même, contactez un électricien !

3.1 Avec boulons
Fixez le ppanneau solaire aux rails de montagge à l'aide des boulons et des trous de 
� xation du cadre du ppanneau solaire.
Le cadre de chaqque ppanneau disppose de 4 trous de � xation ф 9 x 14 mm. Ceux-ci 
sont pplacés de manière à opptimiser la cappacité de chargge.
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Fixez le ppanneau à chaqque empplacement de montagge à l'aide d'un boulon M8 
et d'une rondelle métalliqque, d'une rondelle élastiqque et d'un écrou (comme 
indiqqué dans la � ggure 1), ppuis vissez-les avec un coupple de 16 ~ 20 N.m (140 - 
180 lbf.in.).
Pour toutes les ppièces en contact avec le cadre, il convient d'utiliser des rondelles 
pplates en acier inoxyydable d'une éppaisseur minimale de 1,8 mm et d'un diamètre 
extérieur de 20 à 24 mm (0,79 à 0,94 ppouce).

3.2 Avec pinces
Les ppinces doivent chevaucher le cadre du ppanneau solaire d'au moins 7 mm 
(0,28 in), mais ppas de pplus de 10 mm (0,39 in). Utilisez au moins 4 ppinces ppar 
ppanneau solaire. Fixez 2 ppinces sur les côtés longgs du ppanneau si vous l'installez 
en mode Portrait ou sur les côtés courts si vous l'installez en mode Payysagge. 
En fonction des conditions locales de vent et de neigge, il ppeut être nécessaire 
d'utiliser davantagge de ppinces ppour installer le ppanneau solaire en toute sécurité.
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Pince A

Pince B
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UTILISATION

 ATTENTION !
Le ppanneau solaire ne ppeut être branché qqu'à un convertisseur, un 
inverseur ou un réggulateur supppportant une tension d'entrée de 31,5 V à 
37 V.

• Raccordez le ppanneau solaire (éventuellement à l'aide d'un adapptateur) à un 
convertisseur solaire appppropprié.

• Branchez le ppanneau solaire à un accumulateur de courant ou à un 
consommateur à l'aide d'un réggulateur de chargge.

 NOTE  :
Le réggulateur de chargge contrôle le � ux de courant ainsi qque le pprocessus de 
chargge et emppêche un retour de courant de la batterie vers le ppanneau solaire.
Par tempps couvert, seule une fraction de la ppuissance nominale ppotentielle est 
atteinte.

BRANCHEMENT EN SÉRIE ET EN PARALLÈLE

 NOTE  :
Si le courant de retour, qqui déppassera pprobablement le courant maximal du 
fusible du module, ppasse ppar le module, ce dernier doit être pprotéggé ppar un 
disppositif de pprotection contre les courants éqquivalents.

Selon les compposants utilisés dans votre installation PV, vous ppouvez relier deux 
ou pplusieurs de ces ppanneaux solaires ppour obtenir une pplus ggrande ppuissance. 
Vous ppouvez connecter pplusieurs ppanneaux solaires en série, en pparallèle ou en 
combinant les deux.

 ATTENTION !
Faites attention au type de connexion des di� érents modules PV, car selon 
l'application, la tension, l'intensité ou les deux valeurs changent. Les 
di� érents composants d'une installation PV doivent être adaptés les uns aux 
autres ! Veillez en particulier à ce que les composants, tels que les 
régulateurs de charge, les onduleurs et les contrôleurs PV, soient utilisés 
conformément à leurs spéci� cations électriques ! Consultez à cet e� et les 
plaques signalétiques et les données techniques des di� érents composants. 
Assurez-vous également que les câbles et les connexions utilisés sont 
adaptés à la tension et/ou à l'intensité plus élevée qui en résulte.
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1. Montage en série

 NOTE  :
En cas de montagge en série, la tension du réseau et la ppuissance (W) de tous les 
modules solaires reliés s'additionnent. Vous ppouvez connecter jjusqqu'à 40 de 
ces modules en série.

Pour le montagge en série, reliez le � l ppositif d'un ppanneau solaire au � l néggatif d'un 
autre ppanneau. Vous ppouvez utiliser les connexions restantes ppour connecter un 
autre ppanneau ou ppour le connecter à votre convertisseur, inverseur ou réggulateur.

2. Montage en parallèle

 NOTE  :
En cas de montagge en pparallèle, le courant maximal (A) et la ppuissance (W) de 
tous les ppanneaux solaires reliés s'additionnent. Vous ppouvez connecter ces 
modules en pparallèle de manière illimitée.

 NOTE  :
S'il yy a 2 ranggées de modules solaires ou pplus, chaqque ranggée doit être éqquippée 
d'une pprotection contre les surintensités

Pour le montagge en pparallèle de deux ou pplusieurs ppanneaux solaires, reliez les 
liggnes ppositives entre elles et les liggnes néggatives entre elles.
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CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

Tension secteur (Vmp) max. 31,5 V DC

Tension à vide (Voc) 37,0 V DC

Courant max. (Imp) 12,85 A

Courant de court-circuit (Isc) 13,54 A

Tension système max. 1500 V DC

Puissance (Pmax) 405 W

Tolérance de puissance +/- 5 W

E�  cience 20,74 %

Classe A

Classe de protection II, protection par double isolation ou 
isolation renforcée

Indice de protection IP68, protection contre l'immersion 
continue

Type de module DHM-54X

Cellules solaires 108 demi-cellules solaires 
monocristallines

Diodes by-pass 3

Température de fonctionnement -40 à 85°C

Valeur du fusible en série max. 25 A

Charge de neige, face avant 5400 Pa

Charge de vent, face arrière 2400 Pa

Température de fonctionnement 
nominale de la cellule 45°C, +/- 2°C

Niveau de l'application Classe A

Quantité de modules solaires à monter 
en série Jusqu'à 40

Quantité de modules solaires à monter 
en parallèle Illimité

Câble de 
connexion

Longueur 30 cm

Coupe 
transversale 4 mm²

Fiche Compatible MC4

Dimensions 113,4 × 172,2 × 3,2 cm

Poids 22 kg
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